

Цена 20 коп.

ВТОРОЙ КРУГ



Донецк — 1988

„ШАХТЕР“ • 88



ЧИСФ. "НАШИ ВСЕГДА"

«ШАХТЕР»-88

Футбольный справочник-календарь на II круг

Автор-составитель **М. Левицкий**

В подготовке справочника принимали
участие:

**А. Бабешко
С. Канин
Д. Мизерный
А. Пуша
А. Бояренко**

Обложка **В. Савилова**

Донецк
Издательство «Радянська Донеччина»
1988

ЕВРОПЕЙСКИЕ КУБКИ

Сезон 1987/88 гг. 2 марта 1988 г. четвертьфинальными поединками возобновился розыгрыш всех трех европейских клубных турниров, прерванный, по традиции, осенью предыдущего года. Из шести советских команд, стартовавших в сентябре 1987-го, до четвертьфиналов дошли лишь динамовцы Минска, выступавшие в Кубке кубков.

Соперник минчан, бельгийский клуб «Мехелен», был мало известен широкому кругу любителей футбола. Казалось, динамовцы имеют все шансы пройти в полуфинал. Этого не случилось, и винить минчан трудно, ибо проиграли они будущему обладателю Кубка кубков. В Мехелене гости уступили немногого — 0:1. Да и гол-то этот был забит за три минуты до конца. Через две недели в Минске условия больше подхо-

дили для игры в хоккей. Но судья выставил на центр поля мяч, а через 29 минут бельгийцы забили гол, и теперь минчанам необходимо было забивать в ответ три. Задача практически невыполнимая, ничья 1:1 лишь скрасила неудачу.

В Кубке чемпионов всеобщее внимание привлек поединок испанского «Реала» из Мадрида и «Баварии» (ФРГ). По сумме двух игр испанцы победили 4:3. Португальская «Бенфика» выиграла у бельгийского «Андерлехта», голландский «Эйндховен» у «Бордо» (Франция) за счет мяча, забитого на чужом поле. Вышла в полуфинал и румынская «Стяуа».

В Кубке кубков без особых хлопот одолели соперников «Аякс» (Голландия), «Аталанта» (Италия) и «Марсель» (Франция).

В Кубке УЕФА испанская «Барселона» неожиданно уступила «Байеру» (ФРГ) — 0:0 и на своем поле 0:1! Знакомый нам по поединкам со «Спартаком» немецкий клуб «Вердер» (ФРГ) взял верх над итальянской «Вероной», удачно прошли этот этап «Брюгге» (Бельгия) и «Эспаньоль» (Испания).

Пришла пора полуфиналов. Они игрались 6 и 20 апреля. И вновь «Эйндховен» прошел этот барьер за счет мяча, забитого на чужом поле. В первой игре, где хозяином был мадридский «Реал», мексиканец Санчес, играющий за «Реал», быстро открыл счет, но также быстро гости (Линскенс) его сквитали: 1:1. Дома голландцы вынуждены были отбиваться, и это им удалось во многом благодаря надежной игре знакомого нам теперь по чемпионату Европы вратарю ван Брукелену. 0:0 и «Эйндховен» вышел в финал. Другим финалистом Кубка чемпионов стала португальская «Бенфика», одолевшая «Стяуа» 0:0 и 2:0. Оба мяча забил молодой Агуаш, сын знаменитого форварда «Бенфики», который в финале против «Реала» в 1962 г. забил один из пяти мячей в ворота испанцев (5:2).

В Кубке кубков вновь заставил говорить о себе «Мехелен», выигравший у «Аталанты» и дома, и в гостях с одинаковым счетом 2:1, хотя в одной из игр поначалу проигрывал, пропустив мяч, с пенальти, назначенного советским арбитром В. Бутенко.

Соперник «Мехелена» в финале определился, по существу, еще в первой встрече «Аякса» и «Марселя», когда голландцы выиграли в гостях 3:0. Дома они уступили 1:2, но это ни на что не повлияло.

Драматично развивались события в Кубке УЕФА. Здесь «Байеру» удалось остановить земляков из «Вердера» (1:0 и 0:0), а «Эспаньоль» дома не только ликвидировал дефицит в два мяча в первой игре (0:2), но буквально за несколько секунд до истечения дополнительного времени смог забить и решающий гол (Алонсо) — 3:2.

Май — месяц финалов. Первым определился обладатель Кубка кубков. Впервые выступавший в столь престижном матче «Мехелен» взял верх над титулованным «Аяксом» — 1:0. Гол на 53-й минуте забил Ден Боэр. Матч проходил в Страсбурге, и уже в дебюте «Аякс» остался вдесятером, когда судья Д. Паули (ФРГ) удалил с поля голландца Блинда, сбившего с ног Эммерса, который выходил один на один с вратарем.

«Аякс» однако продолжал еще довольно долго сохранять инициативу. Но бельгийцы затем нашупали слабину в обороне соперника на фланге, который раньше защищал Блинд, и оттуда повели атаки. Одну из них и завершил Ден Боэр. Победа «Мехелена» доказала, что и небольшим клубам под силу триумф в футболе.

В Кубке УЕФА как обычно, финал состоял из двух матчей. В первом, в Барселоне, хозяева, казалось, сделали достаточный задел на общую победу. Они выиграли 3:0 и спокойно ехали в небольшой городок Леверкузен в ФРГ на ответную встречу. И первый тайм не вселил в них тревогу — 0:0. Но вот на 5-й минуте Тита забивает первый от-

ветный гол, на 63-й Гётц — второй, а на 81-й знакомый донецким любителям футбола Бум Кун Ча (он раньше играл в «Эйнтрахте») забил и третий мяч. По сумме двух встреч ничья — 3:3. Дополнительное время не принесло успеха никому, а в серии пенальти «Байер» был удаливее — 3:2. Стадион бурно приветствовал победителей, каждый из которых получил по 14 тысяч долларов.

И, наконец, Кубок чемпионов. Здесь тоже дошло до пенальти. До этого зрители стадиона в Штутгарте были несколько разочарованы монотонной, осторожной игрой обеих команд — «Эйндховена» и «Бенфики». 120 минут не принесли никому успеха — 0:0. Были назначены пенальти. 11 игроков пробили точно — шесть голландцев и пять португальцев. Но вот к мячу подошел Велосо, и вратарь Ван Брекелен инстинктивно, как он потом говорил, угадал направление удара. 6:5 победили футболисты «Эйндховена». Надо сказать, что голландцы вообще на редкость удачно выступали в клубных европейских турнирах, и их последующий успех в чемпионате Европы для сборных национальных команд выглядит не случайным.

ЖРЕБИЙ БРОШЕН

12 июля в штаб-квартире УЕФА в Швейцарии состоялась жребьевка европейских клубных турниров сезона 1988/89 гг. Советский футбол будет представлен в этих популярных состязаниях шестью командами.

Кубок чемпионов. 1/16 финала.

«Спартак» (Москва, СССР) — «Гленторан» (Белфаст, Северная Ирландия)

Кубок кубков. 1/16 финала.

«Борац» (Баня-Лука, Югославия) — «Металлист» (Харьков, СССР)

Кубок УЕФА. 1/32 финала.

«Жальгирис» (Вильнюс, СССР) — «Австрия» (Вена, Австрия)

«Днепр» (Днепропетровск, СССР) — «Бордо» (Бордо, Франция)

«Торпедо» (Москва, СССР) — «Мальмё» (Мальмё, Швеция)

«Тракия» (Пловдив, Болгария) — «Динамо» (Минск, СССР)

Первые матчи пройдут 7 сентября на полях команд, указанных первыми. Ответные встречи — 5 октября. Месячный перерыв вызван проведением Олимпийских игр в Сеуле.

СОДЕРЖАНИЕ

Календарь игр на II круг	3
Разгар сезона. Обзор игр	7
Таблицы розыгрыша	9
Кубок СССР	12
Кубок Федерации футбола	14
Чемпионат Европы. Серебряная вершина сборной СССР	14
Европейские кубки	18
Страницы истории	
Первый Кубок Донбасса	20
Впервые в списке сильнейших	22
Жданов футбольный	23
На футбольных полях области	
Чемпионы вчера и сегодня	27
Кубок области	30
На стадионах республики	
Чемпионат Украины	31
Кубок УССР	32
У футболистов профсоюзного общества	33
Кубок Агропрома	34
Олимпийский турнир	35

Автор-составитель Левицкий Марк Юрьевич

Рецензент В. Ф. Ковалев

Редактор Ю. И. Юрис

Технический редактор А. Д. Гржибовская

БП 04981. Сдано в набор 18.07.88. Формат 84×108₃₂. Подписано к печати 16.08.88. Бумага газетная. Печать высокая. Усл. печ. л. 1,9.
Усл. кр.-отт. 2,38. Уч.-изд. л. 2,31. Тираж 10 000 экз. Заказ № 55.
Цена 20 коп.

Типография издательства «Радянська Донеччина». 340118, Донецк,
Киевский проспект, 48.